



德国 VS 美国  
今日 20:40

加拿大 VS 塞尔维亚  
今日 16:45

# 四强今开战，欧美大乱斗



## 塞尔维亚为西马尼奇而战

与四年前在中国举办的男篮世界杯相比，本届世界杯的四强全部完成了更替。2019年，西班牙在决赛中击败阿根廷夺冠，法国则在第三、第四名决赛中战胜了澳大利亚，结果这四支球队在本届赛事的最好成绩仅为第九名，阿根廷甚至都未能从世预赛南美区出线。

作为首支晋级四强的球队，塞尔维亚在四分之一决赛中淘汰了美国队首败的立陶宛。赛后，球队队长波格丹诺维奇将这场胜利送给了比赛期间受伤且因治疗时供血不足而被迫切除一只肾脏的队友西马尼奇，“他依然和我们站在一起。我在比赛前收到了他的信息。他对我说，‘兄弟们，我很好，不用担心，去赢下这场比赛。’他是一个了不起的人，这场胜利献给他。”

塞尔维亚在半决赛的对手将是加拿大，后者在四分之一决赛中淘汰了东契奇领衔的斯洛文尼亚，历史性地首次打进男篮世界杯半决赛。

作为加拿大的绝对核心，亚历山大继战胜西班牙的比赛中拿到30分和7次助攻之后，本场又交出了31分和10个篮板的成绩单，有望成为本届赛事的最有价值球员，“现在的感觉还不错，但我们的工作还没有完成。我们来到这里不是为了打进半决赛，我们想要赢得金牌，所以现在还不是满足的时候，一切都为时尚早。”

另一个半区的决赛席位将在美国队和美国队之间产生。时隔九年重返世界杯四强的美国，在四分之一决赛中兵不血刃地淘汰了意大利。虽然之前输给了立陶宛，迎来了赛事首败，但似乎点醒了整支球队，“我们输掉了上一场比赛，所以希望做出回应。我很乐意看到队员们带着一种愤怒感在球场上竞争，大家在比赛中打出了赛事迄今为止最好的防守表现，我们需要把这个延续下去。”美国队主帅史蒂夫·科尔说道。

## 德国淘汰“最大黑马”

作为美国队半决赛的对手，德国在四分之一决赛中惊险地战胜了拉脱维亚，时隔21年重返世界杯半决赛。此役，德国队的当家核心施罗德表现惨淡，全场比赛26投仅4中，追平了男篮世界杯历史单场投丢次数的纪录，好在球队的其他球员表现足够给力，才帮助球队涉险过关，“这可能是我职业生涯打得最差的一场比赛，但我们还是进了半决赛，是我的队友们拯救了我。感谢他们，帮助我赢下了这场比赛。”

虽然遗憾输掉了四分之一决赛，但拉脱维亚无疑是本届世界杯最具黑马成色的球队。在头号球星波尔津吉斯缺席的情况下，世界排名第29位的他们连续击败了上届世界杯的冠军西班牙和季军法国，“两个月前我就说过，拉脱维亚是欧洲最棒的球队。他们缺少了一些球员，但已然打出了精彩的表现，展现出了团队篮球的魅力，他们配得上任何赞美。”虽然身份是对手，但德国队主帅戈登·赫伯特赛后毫不吝啬自己的溢美之词。

作为一个人口不足200万的欧洲小国，拉脱维亚近年来的篮球发展轨迹实际上并不尽如人意。2019年，他们因为净胜分的劣势无缘世界杯，两年后又在欧洲杯预选赛上出局，自1999年以来首次缺席欧洲杯正赛。但就是在不被人看好的情况下，他们在世预赛欧洲区的比赛中打出了11胜1负的战绩，队史首次登上了世界杯的舞台，而他们的表现更是让人刮目相看，“输球令人失望，但我们没有必要对这一路的表现视而不见。我们把自己的特点展现给了所有人。”正如拉脱维亚主帅卢卡·班奇所言，他们完全有理由昂首离开本届赛事，“我们用表现证明了自己是属于这个舞台的，证明了自己有能力和世界顶级球队竞争，这些都让我无比自豪。”

2023 国际篮联  
男篮世界杯展开紧张  
激烈的四分之一决  
赛，最终塞尔维亚、美  
国、德国和加拿大四  
支球队成功杀出，会  
师半决赛。

专题撰稿  
本报记者 薛思佳

直通巴黎的球队(7支):  
美国、加拿大、塞尔维亚、德国、  
南苏丹、日本、澳大利亚

奥运落选赛球队(24支):  
斯洛文尼亚、意大利、拉脱维亚、  
立陶宛、西班牙、黑山、波多黎  
各、巴西、多米尼加、希腊、格  
鲁吉亚、埃及、芬兰、新西兰、黎  
巴嫩、菲律宾、墨西哥、安哥拉、  
科特迪瓦、巴哈马、喀麦隆、克  
罗地亚、波兰、巴林

## 加拿大将东契奇“驱逐”

在库里、詹姆斯、约基奇、“字母哥”等一众超级巨星缺席男篮世界杯的情况下，斯洛文尼亚队的当家核心东契奇无可争议地成为了本届赛事的第一球星。

遗憾的是，在与加拿大队的四分之一决赛中，东契奇在第四节因为两次技术犯规被裁判驱逐出场，而球队也最终以89比100不敌对手，止步八强阶段。据统计，本场比赛一共吸引了11710名球迷入场观赛，创造了本届赛事的到场观赛人数纪录，足可见东契奇的人气之高，“对于这份爱，我真的非常感激。在异国他乡能够得到这么多人的支持，非常神奇。”

随着德拉季奇逐渐淡出国家队，再加上钱查尔的因伤缺席，鲜有帮手的东契奇在本届世界杯上遭到了其他球队的严加看管。即使如此，他还是交出了场均26.5分、6.8个篮板和6.3次助攻的数据，帮助球队顺利晋级八强。

在对阵加拿大队的比赛中，东契奇在上半场就得到了17分、2个篮板和3次助攻，但易边再战之后，受困于体能方面的影响，东契奇的魔力不再，反而陷入了与裁判的怨气中，最

终领到第二个技术犯规，被罚出场，“我知道我抱怨很多，但我觉得判罚不公平。一位裁判告诉我的队友，‘我不会为那个人响哨，因为他对我们不敬。’东契奇赛后对裁判的判罚表达了自己的不满，‘我为我的球队感到骄傲，我们每个人都在场上付出了百分之百的努力。过去的一个半月，我们放弃了自己的一切，我们现在可以昂首回到祖国。我们离胜利非常接近，但我必须在控制情绪上做得更好。为你的国家效力，你总想要竭尽全力。’

事实上，这并非裁判第一次在男篮世界杯上引发争议，在之前的多场比赛中就出现过两方判罚标准不一的情况，以至于国际篮联官方社交媒体的评论区充满着球迷们的谩骂与声讨，“我感觉整座球场都在为我们欢呼，但确实有几个人不太喜欢我们，但我们能做什么呢？”斯洛文尼亚主帅亚历山大·塞库利奇说道，“东契奇整场比赛都在面对对方非合规的防守待遇，但却得不到哨子，这真的非常令人沮丧。我不知道别人在面对这样的情况下是否会做得更好。”

## 八队晋级巴黎奥运，南苏丹创历史

随着加拿大击败斯洛文尼亚，锁定男篮世界杯最后一个四强席位，本届世界杯的七个直通巴黎奥运会资格已经全部出炉。

在竞争最为激烈的欧洲，进入半决赛的塞尔维亚和德国从中脱颖而出，锁定两个巴黎奥运会席位，而本届世界杯爆冷在小组赛阶段被淘汰出局的法国将以东道主身份参赛。与此同时，包括立陶宛、斯洛文尼亚、西班牙、意大利等诸多欧洲豪强将进入奥运会资格赛，与巴拿马、巴西、多米尼加等球队进行角逐。

美洲方面，坐拥多位NBA球员的美国和加拿大毫无悬念地入选。值得一提的是，这是加拿大时隔24年重返奥运会舞台，上一次则要追溯到2000年悉尼奥运会，彼时球队的

核心是史蒂夫·纳什，“自从我加入加拿大U16国家队开始，参加奥运会一直都是我的梦想。我知道我们让很多加拿大人感到骄傲，如果能够拿下金牌我们将成就伟大。”加拿大球员狄龙·布鲁克斯说道。

作为奥运会的常客，澳大利亚以大洋洲最好成绩拿到了巴黎奥运会的入场券，而爆冷在小组赛中击败芬兰的日本则以亚洲最好成绩，时隔48年来首次获得非本土奥运会的参赛资格，“这对我们来说意味着很多。我们创造了历史。这是我们首次在世界杯上击败欧洲球队，也是我们首次在世界杯中赢得三场比赛。所以我对我们的表现感到很自豪。”日本队球员渡边雄太说道。

历史上首次登上世界杯舞台的南

苏丹队，继续书写着他们的国家篮球历史。作为唯一在世界杯上取得三场胜利的非洲球队，南苏丹拿到了非洲唯一的一张奥运门票，将在巴黎首次登上奥运会的赛场，“这是一个难以置信的故事，这是一个关于‘下狗’的故事。这是一个非常了不起的成就，因为它的意义超越了篮球。”南苏丹篮协主席洛尔·邓说道，在他的努力下，球队在近年来招募了多位效力于NBA的球员，同时还归化了上赛季NBA发展联盟MVP卡里克·琼斯，一时间让南苏丹队成为了世界篮球版图上一股不容忽视的力量，“洛尔·邓是这一切的核心与灵魂。他有伟大的愿景，而我们承载着这些来到世界杯的赛场上，很高兴我们最后做到了。”南苏丹队主帅罗尤·艾维说道。